	     В настоящее время интенсивно ведутся работы по созданию и исследованию биоразлагаемых (непосредственно под воздействием микроорганизмов или подвергающихся быстрой эрозии под воздействием окружающей среды, с последующей деградацией микроорганизмами) полимеров. В развитых странах большая часть одноразового упаковочного материала уже производится из биоразлагаемых материалов.
Существуют некоторые подходы, используемые для борьбы с загрязнением природы и связанные с производством полимеров.
     В процессе биодеградации макромолекулы сначала распадаются на небольшие участки (олигомеры), которые затем перерабатываются бактериями. Во многих случаях продуктами распада является углекислый газ и вода.
     В настоящее время существует проблема в длительности и трудности деградации полимеров и изделий на их основе, что является источником загрязнения окружающей среды. Решением проблемы является создание биоразлагаемых полимерных композитов для промышленности путем введения в основной полимер биоразлагаемого полимера растительного
происхождения – неочищенного натурального каучука.
     Традиционные способы получения деградируемых полимеров основываются на:
• использование водорастворимых и биодеградируемых полимеров;
• введение в основной недеградируемый полимер водорастворимых и деградиремых соединений и полимеров;
• применение микроорганизмов – деструкторов иммобилизированных в полимер с последующей его деградацией в условиях депонирования.
     Однако ни один из этих способов не является универсальным. Так использование водорастворимых и биодеградируемых полимеров ограничено невысоким комплексом эксплуатационных показателей композиций на их основе, что не дает возможности применить их для изготовления высокопрочных изделий в частности медицинских инструментов одноразового использования из металлозамещающих материалов.
     Второй способ существенно снижает комплекс эксплуатационных показателей, что также приводит к ограничению сфер использования.    

	[bookmark: _GoBack]     Currently, intensive work is ongoing to create and research bio-degradable polymers. Biodegradable implies degradation upon direct exposure to microorganisms or rapid erosion due to the environment, followed by microbial degradation. In developed countries, the majority of disposable packaging material is already made from bio-degradable materials. There are approaches that are employed to control environmental pollution and that are associated with the production of polymers.
     During the bio-degradation process, macromolecules first disintegrate into small parts (oligomers) that are further re-processed via bacteria. Often, the disintegration products are carbon dioxide and water.
     Currently, one problem involves the long and complex degradation of polymers and polymer-based products, which are a source of environmental pollution. The solution to the problem is the creation of bio-degradable polymer composites for industrial needs by incorporating a bio-degradable plant-based polymer, crude natural rubber, in the basic polymer.
     Traditional methods of obtaining degradable polymers are based on the following:
• the use of water-soluble and bio-degradable polymers,
• incorporation of water-soluble and bio-degradable compounds and polymers into the basic non-degradable polymer, and
• the use of decomposing microorganisms that are immobilized in the polymer, which further degrades during storage.
     However, none of these methods are universal. Thus, the application of water-soluble and bio-degradable polymers is limited by the low range of performance composition characteristics that are formed from them. This does not provide any opportunity for using the polymers for manufacturing high-strength products, such as in single-use medical devices that are made of metal substituting materials.
     The second method significantly lowers the range of performance characteristics, which limits the areas of use.   




