	[bookmark: _GoBack]     О существовании толстого диска в нашей Галактике известно более 30 лет. Позднее существование такой структуры было подтверждено и в других галактиках. Обсуждаемые механизмы формирования толстых дисков в галактиках можно подразделить на следующие сценарии: аккреция и разрушение внешних спутников, интенсивное звездообразование в галактических тонких дисках на ранних стадиях их эволюции, и радиальная миграция звезд из центральных областей галактик в результате резонансного взаимодействия с гравитационным полем центрального бара. В наиболее часто обсуждаемой аккреционной модели, впервые предложенной в работе Abadi et al., разрушение аккрецированных спутников приводит к формированию толстого диска, состоящего в основном из вещества галактики-спутника. Численный пример такого рода аккреционного формирования толстого диска был приведен, например, в работе Tsuchiya et al..
     Формирование толстых дисков галактик в результате аккреции и разрушения галактик-спутников не является единственно возможным механизмом. Толстые диски галактик могли
сформироваться на ранней стадии их эволюции в результате бурной фазы звездообразования в
галактике, или быть результатом масштабной аккреции газа. Звезды могут мигрировать из центральных областей галактик в результате резонансного взаимодействия с гравитационным полем спирального узора, или центрального бара. Более высокие значения дисперсии скоростей диска в его центральных областях приводили бы к образованию подсистемы звезд с большим масштабом в направлении, перпендикулярном плоскости диска в областях с пониженной поверхностной плотностью. Следует заметить, однако, что при таком механизме формирования толстого диска в галактиках следует
ожидать экспоненциального роста вертикального масштаба толстых галактических дисков, что,
по-видимому, не наблюдается.
     Различные механизмы формирования толстого диска в галактиках накладывают отпечаток на его наблюдаемые характеристики. Достоверное определение параметров толстого диска в нашей Галактике позволило бы сделать выбор в пользу того или иного механизма его формирования, что в конечном итоге могло бы пролить свет на историю формирования нашей Галактики. 
	     The existence of a thick disk in our Galaxy has been known for over thirty years. Then, the existence of such a structure was confirmed in other galaxies. The mechanisms of thick disk formation in galaxies can be subdivided as follows: accretion and collapse of external satellites, intensive star formation in galactic thin disks during early stages of their evolution, and the radial migration of stars from central areas of galaxies due to the resonant interaction with the gravitational field of the central bar. The most frequently discussed accretion model was first proposed by Abadi et al. The researchers suggested that the collapse of accreted satellites led to the formation of a thick disk that primarily consisted of a satellite galaxy substance. A numerical example of this type of accretionary thick disk formation was presented by Tsuchiya et al.
     The formation of thick galactic disks due to the accretion and collapse of satellite galaxies is not the only possible mechanism. Thick galactic disks may have formed during an early stage of their evolution due to a turbulent star formation phase in the galaxy or large-scale gas accretion. The stars may migrate from the central areas of galaxies due to the resonant interaction with the gravitational field of either a spiral pattern or a central bar. The higher values of disk velocity dispersion in its central areas would lead to the formation of a large-scale star subsystem in a direction that is perpendicular to the disk plane in the areas with a reduced surface density. Based on the above-mentioned mechanism of thick disk formation in galaxies, an exponential growth of the vertical scale of thick galactic disks is expected. However, this is not observed.
     Various mechanisms of thick disk formation in galaxies affect its observed characteristics. A reliable definition of thick disk parameters in our Galaxy would allow us to decide which formation mechanism to favor. Finally, this could shed light on the formation history of our Galaxy. 



